



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 сентября 2014 года, № 188 (6088)

Суббота

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПРАЗДНОВАНИИ КУРБАН ХАЙИТА

Учитывая роль и значение священного Курбан хайита в духовной жизни нашего народа, в целях сохранения и укрепления национально-духовных ценностей, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «Об объявлении религиозного праздника Курбан хайита выходным днем» от 20 июня 1991 года № УП-221:

1. Принимая во внимание обращение Управления мусульман Узбекистана о совпадении в текущем году первого дня Курбан хайита с 4 октября (субботой), объявить 4 октября 2014 года выходным днем и широко отметить в стране как праздник.

2. Республиканским фондам «Нуроний», «Махалла» и другим соответствующим ведомствам, общественным организациям организованно и на высоком уровне, в соответствии с национальными ценностями нашего народа осуществить необходимые мероприятия в связи с проведением Курбан хайита на местах.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Курбан хайита.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
26 сентября 2014 года.

## В ОРГАНАХ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН

### Махалля и общественный контроль

СЕГОДНЯ общественный контроль становится одним из важнейших элементов обеспечения эффективной обратной связи общества с государством.

Все более значимую роль в осуществлении общественного контроля играют органы самоуправления граждан. Так, в статье 16 Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» закреплено, что общественный контроль осуществляется ими через изучение состояния исполнения законов и иных нормативно-правовых актов на соответствующей территории, запросы по вопросам, входящим в компетенцию государственных органов и имеющим общественное значение. Общественный контроль может осуществляться в сотрудничестве со средствами массовой информации, негосударственными некоммерческими организациями.

В настоящее время во всех органах самоуправления граждан действует комиссия по общественному контролю и защите прав потребителей. В ее состав входят представители общественных организаций, расположенных на территории схода, уважаемые и активные старейшины махалли, члены образцовых семей, инициативная молодежь и специалисты.

К примеру, в Андиканской области сходами граждан махаллей «Мамумуробод» Кургантипинского района, «Айшахоним» Алтынкульского района ежеквартально заслушивается информация руководителей районных хокимият, а также предприятий, учреждений о мероприятиях по охране окружающей среды и благоустройству. Уделяется внимание соблюдению правил застройки и содержания дворовых и придомовых территорий, животных и другому. По итогам общественного контроля при содействии государственных органов сходами граждан принимаются меры по устранению выявленных недостатков и упущений в той или иной сфере.

В настоящее время сходы граждан махаллей «Ачабод» Алмазарского района, «Шароф» Чиланзарского района, «Навруз» Юнусабадского района Ташкента накопили определенный опыт в осуществлении общественного контроля за соблюдением законов и иных нормативно-правовых актов. Члены комиссии по общественному контролю и защите прав потребителей уделяют особое внимание качеству оказываемых населению коммунальных услуг.

2

## «УЗМЕДЭКСПО-2014»

### Все для здоровья: от техники до лекарств

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в Узбекистане сформирована уникальная национальная модель здравоохранения, основанная на принципах соблюдения социальной защиты населения, создания многопрофильных медицинских учреждений. Объявление 2014 года Годом здорового ребенка возвлает большую ответственность и на предприятия фармацевтической промышленности.

Если на заре независимости в стране действовало всего два завода, то сегодня свою деятельность эффективно ведут 145 фармацевтических предприятий, из которых 89 специализируются на выпуске лекарственных средств, 49 производят предметы медицинского назначения и техники. Эти и другие факты были озвучены на открывшейся ежегодной

## ВЫБОРЫ-2014

### Политические партии укрепляют позиции

В СТОЛИЦЕ состоялся международный «круглый стол» на тему «Политические партии и выборы: мировая практика и опыт Узбекистана», организованный Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества – НИМФОГО совместно с Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан и другими партнерами.

Особую значимость мероприятию придает тот факт, что оно проходит в первые дни начала избирательной кампании по выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов.

В выступлениях участников подчеркивалось, что политические партии – это уникальная форма объединения лиц, выражаяющая политическую волю граждан путем участия в управлении государственными делами и выдвижения кандидатур на выборах. При этом они являются наиболее широко используемым инструментом участия граждан в политической жизни и играют важную роль в формировании информированного и активного электората.

Сообщалось, что политические партии заявили о желании участвовать в выборах. В настоящее время идет сбор подписей в поддержку политических партий.

В работе «круглого стола» приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, члены ЦИК, представители ведущих научно-исследовательских и образовательных учреждений, политических партий, общественных организаций, ученые и эксперты из Франции, Германии, США, Республики Корея и других стран, представители ОБСЕ,

ЮНЕСКО, Национального демократического института, Фонда им. Фридриха Эберта.

В выступлениях участников подчеркивалось, что политические партии – это уникальная форма объединения лиц, выражаяющая политическую волю граждан путем участия в управлении государственными делами и выдвижения кандидатур на выборах. При этом они являются наиболее широко используемым инструментом участия граждан в политической жизни и играют важную роль в формировании информированного и активного электората.

Участники «круглого стола» рассмотрели общепризнанные нормы об участии политических партий в выборах в представительные органы государства и членов избирательного совета.

Приятие в 2010 году Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране явилось важным фактором в развитии избирательного права. В соответствии с ней в законодательство о выборах внесен ряд изменений и дополнений, способствовавших еще более полному обеспечению избирательного права граждан. В соответствии с последними изменениями ЦИК придан конституционный статус, основными принципами деятельности Центризбиркома утверждены независимость, законность, коллегиальность, гласность и спра-



высоким демократическим требованиям. Сформирована эффективная, соответствующая общепризнанным международным нормам и принципам нормативно-правовая база выборов, обеспечивающая гарантии свободного волеизъявления граждан, право каждого свободно избирать и быть избранным в представительные органы государственной власти.

Приятие в 2010 году Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране явилось важным фактором в развитии избирательного права. В соответствии с ней в законодательство о выборах внесен ряд изменений и дополнений, способствовавших еще более полному обеспечению избирательного права граждан. В соответствии с последними изменениями ЦИК придан конституционный статус, основными принципами деятельности Центризбиркома утверждены независимость, законность, коллегиальность, гласность и спра-

ведливость.

## В МИРЕ О НАС

### Избирательная кампания в Узбекистане – в зарубежных СМИ

В УЗБЕКИСТАНЕ началась избирательная кампания по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов. Проводимые в условиях дальнейшего углубления демократических реформ, построения открытого гражданского общества выборы находятся в центре внимания международного сообщества. В связи с этим дипломатическими представительствами нашей страны в зарубежных государствах организуются мероприятия по разъяснению проводимых в стране реформ, новшеств в сфере демократизации и либерализации государственной власти и управления, а также в избирательном законодательстве.

Тема предстоящих выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов ширко освещается на страницах ведущих иностранных СМИ, что свидетельствует о растущем интересе мировой общественности к предстоящему политическому событию в нашей стране.

В частности, в журналах «Diplomat» (Великобритания), «The Korea Post» (Республика Корея), «Аль-Акрам ва аль-Кутуб» (Египет), «Ляонань» (КНР), в газетах «The Korea Times» (Республика Корея), «Japan News» (Япония), «Berita Harian» (Малайзия), «Electron Times» (Пакистан), «Дунфан Цзаобао» (Китай), «Бакинский рабочий» (Азербайджан), «Вести» (Израиль), «Казахстанская правда» (Казахстан) и других периодических изданиях публикуются статьи и материалы, посвященные парламентским выборам в декабре текущего года. Такие информационные

агентства, как «Тренд» (Азербайджан), «Baltic News Service» (Латвия), электронные порталы «Жэньминьван» (Китай), «Sarkaritel» (Индия) уделяют особое внимание ознакомлению своих читателей с ролью и значением предстоящих выборов в Узбекистане для дальнейшей либерализации и демократизации жизни государства и общества.

«В рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым на совместном заседании палат парламента 12 ноября 2010 года, в последние годы в некоторые статьи Конституции и законов о выборах внесены поправки, служащие правовой основой для дальнейшей демократизации деятельности законодательной и исполнительной ветви власти, избирательной системы, – пишет китайская газета «Дунфан Цзаобао».

2

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

### Для современников – передовые знания



Фото: Г. Поздняко

школа (РБШ) – единственная в Узбекистане ведомственная учебно-консультативная учреждение. Она создана для решения задач, поставленных в постановлении Кабинета Министров «О Государственной программе поддержки развития малого бизнеса и частного предпринимательства».

Действующая при Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Республиканская бизнес-

школа (РБШ) – единственная в Узбекистане ведомственная учебно-консультативное учреждение. Она создана для решения задач, поставленных в постановлении Кабинета Министров «О Государственной программе поддержки развития малого бизнеса и частного предпринимательства».

Основной целью нашей бизнес-школы является подготовка кадров для сферы рыночной инфраструктуры, перепод-

готовка и повышение квалификации кадров экономических структур на основе передовых отечественных и международных программ, – отмечает Игорь Камилов, генеральный директор РБШ. – Процесс обучения здесь строится с учетом задач и приоритетов проводимых в стране реформ.

2

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Налажен выпуск

хлебобулочных изделий на частном предприятии «Нурли йул Ангор» Ангорского района Сурхандарьинской области. Реализация проекта обошлась в 90 миллионов сумов. Ежегодно коллектив намерен поставлять до 120 тонн сдобной продукции.

### С помощью компьютера

можно наносить узоры на кафельную плитку. Эту технологию первым решил освоить предприниматель из Андиканского района А. Маматкулов, недавний выпускник колледжа. Он увлекается компьютерной графикой и ведет поиск в области современного дизайна, в направлении украшения разных твердых предметов. Процесс состоит из нескольких этапов. Кафель проходит специальную обработку, после чего на нем рисуются любые изображения выбранных форм, размеров и цветов. К тому же улучшается такое свойство стройматериала, как устойчивость к влаге.

### Расширились возможности

отделения диагностики Хавастской объединенной железнодорожной клиники. Здесь полностью реконструировано здание, которое оснащено современным медицинским оборудованием и лабораторными приборами. На это выделено 168 миллионов сумов. Теперь, к примеру, пациентам не приходится долго ждать, чтобы получить результаты анализов, а новый электрокардиограф позволяет медицинским работникам оперативно обследовать больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

### «Красочный камыш»

– так называется новая документальная лента, снятая киностудией «Каракалпакфильм», автором сценария и режиссером которой является Торемия Калимбетов. В фильме рассказывается о ремесленнице из Чимбайского района Кундуз Курбановой, изготавливающей из тростинок камыша голебены и украшения для юрты. Закончили кинематографисты и работу над лентой «Доброта» о журналистке Гульнаре Нурымбетовой. Документалисты надеются, что их работы придется по душе всем, кто их увидит.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

международной специализированной медицинской выставке «Узмединекспо-2014», в которой принимают участие компании Узбекистана, России, Украины, Турции, Германии, Индии, Италии, Чехии, Южной Кореи и Китая. – Главная экспозиционная площадка страны уже в седьмой раз принимает потенциальных партнеров и привлекает внимание отечественных производителей, — говорит Мухаббат Ибрагимова, начальник отдела Центра политики лекарственных средств и изделий медицинского назначения. – Выставка имеет большое значение и для граждан, позволяя ознакомиться с новейшими лекарственными средствами, современным диагностическим оборудованием, что способствует повышению медицинской культуры населения.

2

## ТУРИЗМ

### Каждый жаждет путешествий

ВСЕМИРНЫЙ день туризма учрежден Всемирной туристской организацией в 1979 году в испанском городе Торремолино. Он отмечается ежегодно 27 сентября – в день принятия устава Всемирной туристской организации.

Целью праздника является пропаганда туризма, освещение его вклада в экономику мирового сообщества, развитие связей между народами разных стран. Он для каждого, кто хоть раз ощутил себя путешественником, выбравшимся из каждодневной сути, а также для тех, кто непосредственно занят в сфере туристского бизнеса: сотрудников туркомпаний, музейных работников, руководителей и персонала гостиничных комплексов.

2

## Политические партии укрепляют позиции

**1** Участники «круглого стола» подчеркнули, что политические партии Узбекистана становятся эффективным инструментом повышения политической и общественной активности граждан, свободного выражения воли народа, в первую очередь при проведении выборов в представительные органы, формирования органов государственной власти в центре и на местах. За годы независимости в Узбекистане создана соответствующая общепризнанная международным принципам и нормам правовая основа функционирования политических партий, их участия в выборных процессах. Это прежде всего Конституция страны, законы «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», «О выборах в областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов»,

«О политических партиях», «О финансировании политических партий» и ряд других. В стране созданы условия для развития многопартийности, политического плюрализма. В законодательстве Узбекистана закреплены правила предотвращения от вмешательства в деятельность политических партий. За ними закреплено право на получение государственных средств для финансирования своей уставной деятельности при условии получения необходимого количества депутатских мест по итогам выборов в нижнюю палату парламента. Введен институт уполномоченного представителя политической партии, который наделен правом участия при проверке правильности составления подписных листов и подсчете голосов на избирательных участках.

За политической партией, набравшей наибольшее количество депутатских мест в выборах в нижнюю палату парламента страны, закреплены права предлагать кандидатуру Премьер-министра страны, инициировать его освобождение от занимаемой должности. Кроме того, введена норма, предусматривающая проведение консультаций с парламентскими группами в региональных Кенгашах народных депутатов при утверждении хокимов областей и города Ташкента. В 2012 году в избирательном законодательстве внесены изменения, направленные на повышение эффективности механизмов обеспечения равных условий кандидатам в депутаты, политическим партиям в ходе проведения предвыборной агитации. В частности, четко определено понятие «пред-

выборная агитация», условия, виды, допустимые формы и методы. Особое внимание в законодательстве удалено институту наблюдателя и уполномоченного представителя политической партии. Участники «круглого стола» ознакомились с данными мониторинговых исследований НИМФОГО, наглядно свидетельствующих об усилении межпартийной конкуренции на всех этапах выборов в представительные органы власти. Так, анализ хода выборов в региональные Кенгаши народных депутатов вместо выигрышных показал рост использования политическими партиями права выдвижения кандидатов в депутаты. Наблюдалась активизация предвыборной агитации кандидатами в депутаты. Кроме того, политическими партиями были предприняты меры по обеспечению присут-

ствия своих наблюдателей и уполномоченных представителей на большинстве избирательных участков. Проведение широкой разъяснительной работы, тесное взаимодействие с электоратом, органами государственной власти на местах послужили стимулом для роста гражданской активности населения, повышения его правовой культуры и правосознания.

На мероприятии зарубежные эксперты рассказали об опыте других стран по участию политических партий в выборном процессе. Так, были заслушаны доклады об особенностях деятельности политических партий в Республике Корея и их участии в государственном управлении, участии политических партий Германии в выборных процессах, роли гражданского общества в подготовке и проведении выборов во Франции, опыте США в участии политических партий в выборных кампаниях, об использовании информационно-коммуникационных технологий в избирательном процессе и другие.

Особое внимание участников мероприятия было уделено роли СМИ в продвижении демократии в период избирательной кампании. Было представлено многообразие форм и методов предвыборной агитации политических партий в Узбекистане, обсуждены актуальные вопросы создания в СМИ равных возможностей для политических партий в процессе предвыборной агитации.

Международный «круглый стол» прошел в атмосфере конструктивного и заинтересованного обсуждения, обмена мнениями. По итогам мероприятия принятые соответствующие рекомендации.

**Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.**

### Слово участникам

**Дъёрдь Сабо, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане:**

Сейчас Узбекистан готовится к самому главному экзамену, ведь выборы — это основа демократии. Они определяются, как страна будет жить и развиваться дальше. В декабре прошлого года Президент Республики Узбекистан в своем докладе особо подчеркнул, что важнейшим фактором поступательных демократических преобразований должно стать кардинальное усиление роли политических партий в определении конкретных приоритетов общественно-политического и экономического развития. Отрадно видеть, что политические партии вашей страны набирают силу, они активно включились в избирательную кампанию.

**Эрика Брэт, глава филиала Национального демократического института в Узбекистане (США):**

Наблюдаю, как в вашей стране последовательно происходят демократические преобразования. Возрастает роль политических

партий в социально-экономических, политических реформах. У партий Узбекистана различные мнения и стратегии. Они объединяют граждан страны вокруг общих целей, стоят на защите их прав и интересов. Они готовят новых лидеров для государственного управления. Выполняя роль посредников между государством и обществом, занимают все более прочные позиции в законодательной власти, политические партии принимают участие в создании законов, по которым в дальнейшем будут регулироваться отношения в обществе.

**Эммануэль Дюпон, президент Института прогнозирования и безопасности в Европе (Франция):**

Приздание Центральной избирательной комиссии Узбекистана конституционного статуса, закрепление ее независимости как основополагающего принципа считаю очень важным для вашей страны в условиях динамично-го демократического развития. Центризбирком является отражением волеизъявления народа,

а потому его независимость — это гарант справедливых выборов. Здесь очень важна та связь, которую осуществляет Центральная избирательная комиссия с избирателями, политическими партиями, палатами парламента.

**Чой Джун Ёнг, профессор кафедры политических наук и международных отношений Университета Инха (Республика Корея):**

Для стран с переходной демократией решающее значение имеет привлечение правовой и политической культуры населения. Я знаю, что в Узбекистане ведется большая работа в данном направлении. Это очень важно. Так как опыт моей страны наглядно демонстрирует, к чему может привести отсутствие доверия и взаимосвязи политических партий с электоратом. Сегодня я получил большой объем информации об опыте вашей страны по развитию политического плюрализма, об участии политических партий в выборах. Состоявшийся обмен мнениями очень ценен с точки зрения развития демократии.

**Каждый жаждет путешествий**

В этот день проходят праздничные мероприятия и фестивали, посвященные туризму.

В Узбекистане Всемирный день туризма нынешнего года обозначен проведением 1–4 октября в Самарканде 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации.

Наша страна вступила в ЮНВТО в 1993 году и за пройденный период подтвердила свое намерение развивать эту сферу, открыть миру бесценные сокровища — памятники старины, исторические архитектурные комплексы, чьи стены являются немыми свидетелями эпохи Восточногоrenaissance, зарождения мировой науки.

Привлекая особое внимание к развитию сообщества, Всемирный день туризма подчеркивает способность этой сферы содействовать продвижению устойчивого развития на низовом уровне. Туризм вовлекает местное население в процесс принятия решений в соответствии с местными приоритетами. Таким образом, он становится катализатором социальной сплоченности, выходит за рамки процесса создания рабочих мест с его положительными экономическими последствиями и укрепляет потенциал местного управления, что в свою очередь еще больше приумножает воздействие туризма.

Официальные торжества по случаю Всемирного дня туризма в этом году пройдут в Гвадалахаре (Мексика), где будет организован форум высокого уровня с участием министров туризма, международных экспертов и политиков в области туризма и развития.

Центральным событием официальных торжеств станет заседание мозгового центра организаторов. В нем примут участие международные эксперты, лица, отвечающие за разработку политики в области туризма, ключевые участники туристского процесса. Необходимо отметить, что впервые заседание мозгового центра будет проводиться на уровне министров, что подчеркивает политическую и социальную значимость темы этого года.

Кампания по подготовке к проведению праздника была развернута в июне 2014 года одновременно с 57-м заседанием Региональной комиссии для Американского региона. Генеральный секретарь ЮНВТО представит на 99-й сессии Исполнительного совета в Самарканде информацию об официальных торжественных мероприятиях этого дня.

**Лилия АХМЕДЖАНОВА.**

## Махалля и общественный контроль

**1** В целях повышения правовой грамотности населения в сходах граждан регулярно проводятся семинары, беседы за «круглым столом», встречи со специалистами различных сфер.

В Год здорового ребенка по всей республике органами самоуправления граждан ежемесячно заслушиваются информации руководителей сельских врачебных пунктов, семейных

поликлиник, учрежденций скорой медицинской помощи о выполнении постановления главы государства «О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения», реализации Государственной программы «Год здорового ребенка». Уделяется особое внимание проведению квалифицированного медицинского обследования девочек-подростков и

женщин fertильного возраста, укреплению их здоровья. А это во многом связано и с уровнем медицинской культуры населения.

В формированиях здоровоей матери и ребенка актуальное значение имеет повышение ответственности не только врачей, но и активистов махаллей.

В целом в осуществлении общественного контроля тесное взаимодействие махалли

с органами государственной власти и управлением на местах способствует эффективной реализации социальных программ, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшению жизни населения.

**Наргиза КАЮМОВА,  
специалист общественного фонда «Махалла».**



Фото X. Пайдов

## Все для здоровья: от техники до лекарств

**1** Созданный в нашей стране благоприятный деловой климат, применяемые льготы, преференции привлекают все больше инвесторов, компаний, представляющих эффективные решения для сферы современной медицинской диагностики «от А до Я».

Наши предприятия выпускают медицинское оборудование широкого спектра, в том числе МРТ, УЗИ, рентген-аппараты, лабораторную технику, микроскопы, — делится в интервью китайский бизнесмен Мэн Юн Фан, представляющий ООО «Premium Technics». — На рынке Узбекистана мы уже четыре года. В вашей стране нас при-

влекают условия и возможности, созданные для иностранных инвесторов.

Растущая конкуренция на рынке подталкивает производителей находить нечто новое, что может заинтересовать современного потребителя. Речь идет не только о качестве и расширении ассортимента. С мировыми лидерами в отрасли стабильно конкурируют и отечественные производители, презентуя клиентам медицинские технологии с акцентом на доступность и качество.

— Мы представляем на выставке диагностический аппарат — регистратор психомоторного состояния, — говорит Адылбек Атаджанов, коммерческий

директор ООО «Тараккиёт аркус». — Разработанный совместно с нашими специалистами, он определяет более 700 видов паразитов, вирусов и инфекций, дает картину о состоянии организма.

В открытии «Узмедэкспо-2014» приняли участие специалисты сферы, представители широкой общественности. По словам организаторов, мероприятие способствует налаживанию тесных контактов, обмену опытом с зарубежными компа-

ниями, заключению договоров, ознакомлению с последними достижениями современной медицины.

**Насиба САБИРОВА,  
наш корр.**

## Для современников — передовые знания

**1** В год только в центральном аппарате бизнес-школы на краткосрочных курсах проходят обучение свыше 1 000 человек. Здесь готовят специалистов по таким направлениям, как менеджеры по внешнеэкономической деятельности и знаниям. А в региональных филиалах курсы организуются в основном в зависимости от требований инфраструктуры и экономического потенциала области.

Качество и актуальность предоставляемых услуг в РБШ сделали постоянными партнерами бизнес-школы такие крупные компании и организации, как АК «Узатотсаноат», СП «GM Uzbekistan», и другие.

Практике создания конкурентоспособных малых предприятий, антикризисного управления предприятием, изменениям в налогобложении и многим другим, востребованным на современном рынке труда специальностям и знаниям. А в региональных филиалах курсов по окончании учебы обязательно трудоустроиваются, работают на передовых и современных предприятиях республики или организуют свой малый и частный бизнес.

Необходимо отметить и тот факт, что номинационный комитет Российской бизнес-ассамблеи высоко оценил деятельность РБШ. Этой организации систематически проводят в разных странах мира международные форума, конференции, деловые встречи и выставки,

направленные на поддержку развития экономических образовательных, культурных, научных связей между государствами. Европейская бизнес-ассамблея также является учредителем престижных международных наград, таких, как «Европейское качество», «Награда имени Сократа», и других, получивших широкую известность и завоевавших доверие мировой общественности. Так, в 2009 году РБШ удостоилась международной награды «European Quality» («Европейское качество»).

Такое признание еще раз подчеркивает авторитет образовательного учреждения, эффективную систему подготовки кадров, не уступающую лучшим мировым образцам, и что особенно важно, профессионализм препо-

давательского состава, качество проводимых здесь научных исследований и разработок.

— Ежеминутно информация обновляется и надо быть всегда в курсе происходящего. Чтобы быть всесторонне развитым и информированным, квалифицированным и востребованным специалистом, нужно, соответственно, регулярно обновлять свои знания и не останавливаться на достигнутом результате, — говорит Лейла Ходжаева из Ташкента, будущий менеджер по внешнеэкономической деятельности.

— Теоретические знания, которые мы получаем здесь, всегда подкрепляются практическими занятиями, иногда непосредственно уже на месте будущей работы. Программа обучения предусмат-

ривает разноуровневость знаний учащихся, их способности и умение пользоваться полученными навыками. Радует и то, что преподаватели здесь также постоянно работают над собой, находят все новые и интересные примеры решения разных проблем, обучаются не только специальности, но и помогают разобраться с психологическими аспектами будущей профессии.

Нынче подрастающее поколение прекрасно осознает, что человек, обладающий широкими знаниями, не только конкурентоспособен и ценится на рынке труда, он еще и легко находит выход из разных ситуаций, позитивно воспринимается окружающими, и самое главное — ему нетрудно определиться, кем он хочет стать в будущем, а также найти себе хорошую работу.

**Дильдора РАУПОВА,  
наш корр.**

## Избирательная кампания в Узбекистане — в зарубежных СМИ

**1** — В выборное законодательство внесен ряд изменений и дополнений, направленных на четкое определение форм и методов предвыборной агитации, недопустимость ее проведения не только в день выборов, но и за день до начала голосования, повышение его правовой культуры и правосознания.

На мероприятии зарубежные эксперты рассказали об опыте других стран по участию политических партий в выборном процессе. Так, были заслушаны доклады об особенностях деятельности политических партий в Республике Корея и их участии в государственном управлении, участии политических партий Германии в выборных процессах, роли гражданского общества в подготовке и проведении выборов во Франции, опыте США в участии политических партий в выборных кампаниях, об использовании информационно-коммуникационных технологий в избирательном процессе и другие.

Особое внимание участников мероприятия было уделено роли СМИ в продвижении демократии в период избирательной кампании. Было представлено многообразие форм и методов предвыборной агитации политических партий в Узбекистане, обсуждены актуальные вопросы создания в СМИ равных возможностей для политических партий в процессе предвыборной агитации.

Международный «круглый стол» прошел в атмосфере конструктивного и заинтересованного обсуждения, обмена мнениями. По итогам мероприятия принятые соответствующие рекомендации.

**Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.**

**Журнал «The Korea Post» (Республика Корея)** подчеркивает, что выборы — это неотъемлемый атрибут демократического правового государства, основная форма волеизъявления народа, участия граждан в управлении делами государства и общества. Южнокорейское издание сообщает, что особая роль в подготовке и проведении выборов отводится органам самоуправления махаллям, как традиционной

## МЕРОПРИЯТИЯ

## Узбекистан показывает пример в сохранении озонового слоя

АКТУАЛЬНОЙ задачей сегодняшнего дня остается сохранение озонового слоя нашей планеты. Она решается на международном уровне посредством перехода от постепенного сокращения до полного запрещения производства и применения озоноразрушающих веществ, которые пока еще используются в промышленном и бытовом оборудовании.

В этой связи в столице прошел семинар, посвященный реализации проекта по ускоренному выводу из использования озоноразрушающих веществ. Организаторами выступили Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы, Программа развития ООН и Глобальный экологический фонд.

В семинаре приняли участие представители ряда министерств и ведомств, специалисты, занятые в производстве и обслуживании холодильного оборудования и систем кондиционирования воздуха, а также представители международных организаций и средств массовой информации.

Основной целью проекта является оказание содействия нашей стране в соблюдении требований, принятых в рамках Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой, а также совершенствование законодательства по ввозу и вывозу озоноразрушающих веществ и продукции, содержащей такие вещества и смеси.

Его осуществление включено в план мероприятий по реализации Программы действий по охране окружающей среды в Республике на 2013—2017 годы.

Многочисленные экспериментальные данные указывают на действенность мер, предпринятых мировой общественно-

Динара ЧИРКОВА,  
наш корр.

## СФЕРА ФИНАНСОВ

## Кредиты для деловых женщин

ОДНИМ из результатов государственной политики, направленной на поддержку сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, можно назвать создание реальных условий для повышения доходов населения. Малый бизнес открывает перед инициативными и предпримчивыми людьми простор для самореализации, позволяет обеспечить незанятое население новыми рабочими местами на создаваемых малых предприятиях. Это дает особый эффект в плане экономического и социального развития сельских районов республики.

Как известно, первоначальное финансирование является одним из основных факторов успеха при создании новых малых предприятий. Именно поэтому большую роль в содействии предпринимательству в сельской местности играют коммерческие банки. В частности, это направление определено в качестве приоритетного в деятельности Акционерно-комерческого банка «Микрокредитбанк».

Кредитная поддержка сельских предпринимателей со стороны банка нацелена в том числе и на социальный эффект развития малого бизнеса. Поэтому АКБ «Микрокредитбанк» проводит, в частности, целенаправленную работу по поддержке женского предпринимательства и семейного бизнеса на селе. С этой целью повышается потенциал микрофинансовых услуг, создаются новые механизмы кредитования в упрощенном порядке. Один из современных подходов в этой сфере — кредитование на основе группового поручительства.

## Реклама и объявления

**Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!**

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

объявляет о проведении конкурса на закупку 58 шт. цифровых видеокамер марки «Canon LEGRIA HF R506», 58 шт. цифровых фотоаппаратов марки «Canon IXUS 145» и 58 шт. цифровых диктофонов марки «Cenix VR-S705 4Gb».

Предложения принимаются по 10 октября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 25. Телефоны: (8-371) 291-44-33, 291-68-69, 291-10-71, 291-14-12. Факс: (8-371) 291-68-69, 291-14-12, 283-27-84. E-mail:guin\_mvd\_uz@bk.ru

1561A/783

Эту методику можно назвать одним из оптимальных вариантов кредитования сельских предпринимателей, особенно инициативных женщин, желающих открыть свой бизнес. Подобные кредиты выдаются по упрощенной процедуре, в частности, в качестве залогового обеспечения выступают гарантии групп лиц. Это позволяет получать кредит в короткие сроки и на выгодных условиях, представив для оформления минимум документов.

Для широкого внедрения такой системы кредитования АКБ «Микрокредитбанк» активно участвует в реализации проектов в сотрудничестве с Центральным банком и Комитетом женщин республики. В частности, в нынешнем году новый механизм кредитования внедряется на 14 новых центральных территориях в регионах страны.

Недавно в рамках проектов состоялись мероприятия в сельских районах Наманганской, Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей. В частности, в Алтынсайском, Музрабадском и Кызыларинском районах Сурхандарьинской области были определены целевые группы нуждающихся в поддержке сельских женщин, благодаря

чему 150 сельчанок получили льготные кредиты для начала предпринимательской деятельности.

В рамках аналогичного проекта, реализуемого в Наманганской области, в двух ее районах проведена образовательная программа почти для 200 женщин, желающих заняться предпринимательством. Они узнали правила получения банковских кредитов на основе группового поручительства, овладели навыками составления бизнес-планов, реализации своих деловых замыслов, правовыми основами предпринимательской деятельности. В сельских сходах граждан этого региона созданы многочисленные группы, в каждую из которых входит до пяти женщин. В рамках проекта 105 женщин успешно составили бизнес-планы, и им оказано содействие в получении льготных кредитов на основе группового поручительства.

Эти мероприятия способствовали повышению достатка и семейного благополучия, повышению общественной и экономической активности женщин, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в регионах. Проводимая работа стала одной из мер по реализации задач, определенных Государственной программой «Год здорового ребенка».

Пресс-служба  
АКБ «Микрокредитбанк».

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 30 августа по 5 сентября 2014 года

**1. Зарегистрированы:**  
1. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 22 августа 2014 года № 01/14-26/22 «О признании утратившими силу Положения о порядке рассмотрения документов предприятий с иностранными инвестициями, поступающими в органы Госкомимущества Республики Узбекистан, а также изменений и дополнений к нему».

**Зарегистрировано 02.09.2014 г., регистрационный № 179-2 (вступило в силу 08.09.2014 г.).**

2. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 25 августа 2014 года № 253 «О внесении изменений в Положение о порядке функционирования приемной комиссии по приему детей в государственные дошкольные образовательные учреждения».

**Зарегистрирован 02.09.2014 г., регистрационный № 1753-1 (вступило в силу 08.09.2014 г.).**

3. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 25 августа 2014 года № 01-02/15-19 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке заполнения групповой таможенной декларации».

**Зарегистрировано 03.09.2014 г., регистрационный № 834-25 (вступило в силу 08.09.2014 г.).**

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 23 августа 2014 года № 28/2 «О признании утратившими силу Положения о порядке постановки на учет и осуществления контроля за исполнением экспортных и бартерных контрактов в уполномоченных банках, а также изменений и дополнений к нему».

**Зарегистрировано 05.09.2014 г., регистрационный № 954-8 (вступило в силу 08.09.2014 г.).**

5. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 23 августа 2014 года № 28/3 «О внесении изменений в Положение о мерах и санкциях, применяемых Центральным банком к коммерческим банкам за нарушение банковского законодательства и нормативных актов, регулирующих банковскую деятельность».

**Зарегистрировано 05.09.2014 г., регистрационный № 954-8 (вступило в силу 08.09.2014 г.).**

6. Приказ генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 29 августа 2014 года № 2014-25 «О внесении изменений и дополнений в Положение о деятельности инвестиционного консультанта на рынке ценных бумаг».

**Зарегистрирован 05.09.2014 г., регистрационный № 1495-5 (вступило в силу 08.09.2014 г.).**

(Продолжение следует.)

**16-я МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА**  
**21–23 октября 2014 года**  
Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

**ОБОРУДОВАНИЕ И ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ПОЛИГРАФИИ, ПЕЧАТИ, МАРКИРОВКИ И ПРОИЗВОДСТВА УПАКОВКИ**

f [facebook.com/ITEuzbekistan.uz](http://facebook.com/ITEuzbekistan.uz)  
[www.uzprint.uz](http://www.uzprint.uz)

**Организатор**  
ITE Uzbekistan  
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс: (+998 71) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz

ITE Uzbekistan  
Группа компаний

1429R/785

Guvohnoma № 3583

**МЕДИЦИНСКОЕ И ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ**

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

• Пленки для рентгенографии и флюорографии  
• Остеоденситометры  
• Лабораторное оборудование: гематологические, биохимические, мочевые анализаторы

• УЗИ  
• ЭКГ\*  
• Весы медицинские для детей и взрослых  
• Весы лабораторные

• Анализаторы алкоголя

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы. Под заказ.\*

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс: (+998 71) 281-43-65.  
Интернет-витрина: [www.catalog.micros.uz](http://www.catalog.micros.uz) [www.micros.uz](http://www.micros.uz); e-mail: [micros@ucd.uz](mailto:micros@ucd.uz)

1523R/783

## СОЦИУМ

3



чemu 150 сельчанок получили льготные кредиты для начала предпринимательской деятельности.

В рамках аналогичного проекта, реализуемого в Наманганской области, в двух ее районах проведена образовательная программа почти для 200 женщин, желающих заняться предпринимательством. Они узнали правила получения банковских кредитов на основе группового поручительства, овладели навыками составления бизнес-планов, реализации своих деловых замыслов, правовыми основами предпринимательской деятельности. В сельских сходах граждан этого региона созданы многочисленные группы, в каждую из которых входит до пяти женщин. В рамках проекта 105 женщин успешно составили бизнес-планы, и им оказано содействие в получении льготных кредитов на основе группового поручительства.

Эти мероприятия способствовали повышению достатка и семейного благополучия, повышению общественной и экономической активности женщин, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в регионах. Проводимая работа стала одной из мер по реализации задач, определенных Государственной программой «Год здорового ребенка».

## VEGA ERP

Система автоматизации управления предприятием



Все права защищены © 2014 «VEGA»

Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65.  
Факс: (+998 71) 267-71-90.



e-mail: [info@vega.uz](mailto:info@vega.uz)  
web: [www.vega.uz](http://www.vega.uz)

Эффективный инструмент управления предприятием

Управление складскими запасами  
Управление производством  
Планирование финансов  
Кадровый менеджмент  
Корпоративная отчетность

Широкий выбор  
[www.fortek.uz](http://www.fortek.uz)



Товар сертифицирован



Тел.: (+998 71) 268-57-20, 268-57-50.  
Факс: (+998 71) 267-71-90.

e-mail: [office@fortek.uz](mailto:office@fortek.uz)  
web: [www.fortek.uz](http://www.fortek.uz)

1488R/751

АЗИАТСКИЕ ИГРЫ-2014

## Успехи наших атлетов



СБОРНАЯ Узбекистана продолжает свое успешное выступление на XVII летних Азиатских играх, которые проходят в одном из красивейших городов Республики Корея Инчхоне. За последние дни наши атлеты завоевали три серебряные и две бронзовые награды.

Трижды на вторую ступень пьедестала почета поднимались представители спортивной гимнастики. «Серебро» в опорном прыжке взяла наша соотечественница Оксана Чусовитина. Эта всемирно известная спортсменка является единственной на планете гимнасткой, принимавшей участие в шести летних Олимпиадах. За свою успешную карьеру, которая длится уже более 20 лет, Оксана завоевала самые престижные награды и титулы. Она — олимпийская чемпионка, неоднократная победительница и призер мировых и континентальных первенств, триумфатор крупнейших международных турниров, обладательница призовых мест Азиатских игр. Чусовитина награждена орденом «Достлик» и носит почетное звание «Заслуженная спортсменка Узбекистана».

— Рада, что в очередной раз сумела отстоять честь Узбекистана на мировой спортивной арене, — отметила Оксана в интервью представителю Национального олимпийского комитета. — В нашей стране созданы все условия для воспитания чемпионов, выдающихся атлетов. Внимание к развитию спортивной гимнастики растет из года в год. Приложу все силы, чтобы попасть на XXIX летние Олимпийские игры в Бразилии в 2016 году и

завоевать медаль для своей страны.

Еще одним серебряным призером Азиады-2014 стал гимнаст Абдулла Азимов, с успехом выполнивший упражнения на коне. Третье «серебро» на счет национальной сборной записал известный атлет Антон Фокин, призер Олимпийских игр, чемпион мира и прошлой Азиады в Гуанчжоу. В упражнениях на брусьях наш соотечественник уступил лишь японцу Юю Камото.

Две бронзовые медали принесли команде Узбекистана тяжелаятлеты. Улугбек Алимов, выступивший в весовой категории до 85 килограммов, поднял в общей сложности 369 килограммов. А 105-килограммовый атлет Сардорбек Дусмуротов в двоеборье взял вес в 391 килограмм, что является лучшим результатом в его карьере.

Сейчас в копилке нашей сборной 12 наград — четыре серебряные и восемь бронзовых медалей, завоеванных в таких видах, как дзюдо, тхэквондо, тяжелая атлетика и спортивная гимнастика. Пока Узбекистан занимает 13-е место в общекомандном зачете Азиатских игр, в которых принимает участие 45 стран континента.

Юлия ЛОГВИНА,  
наш корр.

Министерство высшего и среднего специального образования  
Республики Узбекистан

## ЦЕНТР СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

объявляет о продлении срока тендерных торгов  
по нижеследующим лотам до 10 октября 2014 года.

- Лот № I.** Компьютерная техника для компьютерных классов (2 429 840 000 сумов)
- Лот № II.** Компьютерная техника для информационно-ресурсных центров (605 675 000 сумов)
- Лот № IV.** Оборудование для швейной мастерской (1 579 996 600 сумов)
- Лот № XIV.** Оборудование для мастерской по ремонту обуви (173 007 000 сумов)
- Лот № XVI.** Оборудование и инструменты для мастерской со станками (1 725 892 000 сумов)
- Лот № XVIII.** Оборудование для мастерской по водогазоснабжению, установке и ремонту канализационной системы (1 010 282 000 сумов)
- Лот № XIX.** Оборудование для мастерских, ремонт компьютеров, периферийного и офисного оборудования (1 769 342 700 сумов)
- Лот № XX.** Оборудование для мастерских, ремонт бытовых машин и приборов (36 532 600 сумов).

Для получения дополнительной информации о тендерах можно обращаться в рабочий орган тендерной комиссии ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 10.00 до 17.00 со дня опубликования объявления до последнего срока приема тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. 2-й Чимбай, 96, Министерство высшего и среднего специального образования, Центр среднего специального, профессионального образования.

Телефон (8-371) 246-12-40.

Факс (8-371) 246-12-74.

E-mail: sspo\_taminot@markaz.uz

Дополнительная информация требований для участия в тендере размещена в газетах «Халқ сўзи» № 119 от 20 июня 2014 года, «Народное слово» № 120 от 21 июня 2014 года, «Правда Востока» № 137 от 17 июля 2014 года, «Маъриғат» № 58 от 19 июля 2014 года и на сайте [www.markaz.uz](http://www.markaz.uz)

## НА ПОСТУПАХ К ПРОФЕССИИ

## Жизнь не отрезок, а прямая

НОВОСТЬ об Иклиме Камиловой, набравшей по итогам вступительных экзаменов в филиал Московского государственного университета в Ташкенте максимальные 300 баллов — по 100 баллов по математике, информатике и русскому языку, быстро облетела всю страну. Подобного в истории данного вуза еще не бывало. Теперь она студентка первого курса факультета прикладной математики и информатики.

Встретившись с этой одаренной девушкой, нам удалось поближе познакомиться с ней, узнать об успехах в учебе, увлечениях, планах.

Иклима родилась в Хорезмской области. Родители с самого раннего детства заметили ее необычайную тягу к знаниям, стали понемногу учить ее читать и писать. Отправляясь с ранцем на спине в школу, Иклима была полностью подготовлена к покорению новых вершин. Позже вся семья переехала в Ташкент.

В школьные годы у Иклимы помимо учебы было много увлечений. Она коллекционировала открытки, учились шить, вязать, постигала искусство оригинами, рисовала, играла на скрипке, делала успехи в художественной гимнастике. На данный момент Иклима отдает предпочтение интеллектуальным играм. Особый интерес вызывают занятия спортивным программированием, которое привил девушки преподаватель математики, организовавший кружок по этому направлению.



После окончания школы Иклима поступила в академический лицей «Интерхаус» при Ташкентском институте ирригации и мелиорации, который окончила

с красным дипломом. Папа Муродбек Бекчанов и мама Нигора Артыкова поддержали ее в выборе профессии программиста, хотя им больше хотелось видеть свою dochь врачом.

Она не раз принимала участие в олимпиадах по информатике. Заняла первое место в конкурсе, проходившем впервые в Ташкентском филиале МГУ, за создание учебно-образовательной программы «Строение атома». А на фестивале «Ломоносов-2014» — почетное второе место по направлению «Программирование».

На вопрос, что она ощущала, когда узнала, что стала первой в списке поступивших, Иклима ответила:

— Это настоящее счастье. А сверстникам хочу пожелать прислушиваться к советам родителей, ведь они всегда желают только добра и готовы подсказать верный путь. Их наставление —

усердно заниматься, разумно распоряжаться временем — принесет только пользу. Я часто вспоминаю слова моего школьного учителя математики Натальи Перфильевой, что жизнь не отрезок, а прямая. Честно говоря, сначала не поверила в то, что смогла превзойти остальных 200 абитуриентов, думала — ошибка. Я испытала чувство безмерной благодарности родителям, преподавателям и наставникам, которые так много сделали для меня.

Иклима мечтает участвовать в престижных конкурсах мира по программированию ACM ICPC, в совершенстве выучить иностранные языки, побывать в разных странах. Еще хочет испытать себя в разработке программного обеспечения или в робототехнике.

Перед нашей молодежью открыты все дороги. Иклима — яркий пример гармонично развитой личности, будущего нашей страны.

Саule АЗИМБЕТОВА,  
наш корр.

## На правах рекламы

Акционерная компания  
«Узбектелеком»

## объявляет повторные тендерные торги

на поставку оборудования  
по проекту дальнейшего развития  
телеинформатических сетей по технологии  
FTTB без изменения условий тендера,  
объявленных в газетах «Правда Востока» № 143  
и «Народное слово» № 144  
от 25 июля 2014 года:  
**лот № 4** «Поставка источников  
беспроводного питания UPS»;  
**лот № 5** «Поставка монтажного  
оборудования для волоконно-оптического  
кабеля (сварочных аппаратов, оптических  
коннекторов и инструментов)».

Последний срок приема тендерных  
предложений — 28 октября 2014 года  
до 17.00 ташкентского времени  
по адресу рабочего органа.

Телефоны для справок:  
(+998 71) 150-19-88, 150-19-85.  
E-mail: [uzimpex@sarkor.uz](mailto:uzimpex@sarkor.uz)

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!  
Реклама в «Народном слове» —  
реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-05-25. E-mail: [reklama@osuz.uz](mailto:reklama@osuz.uz)

## Достойное образование — успешная карьера! Знания — для себя, достижения — для Отечества!

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

Филиал Российского государственного университета нефти и газа  
имени И. М. Губкина в городе Ташкенте

объявляет прием и обучение слушателей, в том числе из числа отслуживших в Вооруженных Силах Республики Узбекистан, на 2014/2015 учебный год на подготовительных курсах с углубленным изучением дисциплин для подготовки к вступительным экзаменам по следующим направлениям:

- техническое (математика, физика, русский язык);
- экономическое (математика, английский язык, русский язык).

## Условия приема слушателей на подготовительные курсы.

Прием слушателей осуществляется на основе договоров с юридическими и физическими лицами. Для приема на подготовительные курсы необходимо представить следующие документы:

- a) для юридических лиц:
  - заявление на имя руководителя филиала (на фирменном бланке);
  - копию паспорта слушателя;
  - два фото (размер 3x4 см);
  - справку с места учебы (если учеба закончена — копию аттестата или диплома);
- b) для физических лиц:
  - заявление на имя руководителя филиала;
  - копию паспорта слушателя и заказчика (родителя);
  - два фото (размер 3x4 см);
  - справку с места учебы (если учеба закончена — копию аттестата или диплома).

Занятия проводятся на русском языке.

Прием документов — по адресу:  
Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34.

Телефон для справок (+998 71) 262-98-72.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ  
НЕФТЕЙНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Выполнение работ по текущему ремонту и содержанию внутрипромысловых дорог в период 2014 — 2015 гг.»

Лот 1. Выполнение работ по текущему ремонту и содержанию внутрипромысловых автодорог ЦДГ Хаузак в период 2014 — 2015 гг.; Лот 2. Выполнение работ по текущему ремонту и содержанию внутрипромысловых автодорог ЦДНГ Гискар в период 2014 — 2015 гг.» LUO/63/09-14/453

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- a) среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) в размере не менее 1 000 000 000 (одного миллиарда) сумов;
- b) за последние 3 (три) года опыт работы в качестве подрядчика по двум или более контрактам стоимостью не менее 100 000 000 (ста миллионов) сумов каждый, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- b) необходимые автотранспортные средства, дорожно-строительную технику, соответствующие специфике выполнения работ, и аттестованный персонал;
- g) руководителя проекта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 17 октября 2014 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанным адресам.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанным адресам после представления письменной заявки на участие в конкурсных торах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A. Последний срок представления предложений — 15.00 28 октября 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 28 октября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A. В присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ